
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE : 
19 juin 2018 

1) Présentations 
Etaient présents 
Ecole : Mesdames Alazet, Camboulives, Kaczka, Léoty, Mousnier, Tremblay, Tucic,  
Parents d’élèves : Mmes Roques, Risso, Monteiro, Vandevelde, Mr Giraud 
Mairie : M Fedou (maire), Mme Flagel (adjointe), et M. Sibra (employé municipal), Mmes Grassaud et 

Marin (ATSEM) 
Personnes excusées : Mme Mailho (IEN), Mme Thiébaut (enseignante) M Astric (adjoint), Mme Gracia 

(adjointe) 
 

2) Points sur la rentrée. 

 Effectifs  
La commission administrative paritaire départementale a acté la fermeture d’une classe en élémentaire en 
raison de la baisse de l’effectif (- 2 élèves en dessous du seuil de maintien). L’école élémentaire aura donc une 
classe en moins en septembre. C’est Madame Camboulives qui nous quitte.  
Il y aura à la rentrée 2 classes de maternelle. 1 classe de PS/MS et une classe de MS/GS. A l’élémentaire, il y 
aura 4 classes de double niveau.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Adaptation des PS 
Les élèves qui rentreront en PS en septembre ont été invités et reçus à l’école pour découvrir les lieux les 29 et 
31 mai et 5 juin. Un document d’accueil a été transmis aux familles. Cette année une réunion d’information sur 
la rentrée en PS a été proposé aux familles en partenariat avec le psychologue scolaire et des familles d’élèves 
qui sont en PS cette année. Une seule famille y a assisté. Vu l’intérêt porté à cette nouvelle rencontre, la 
question se pose de savoir si cela sera proposé l’an prochain… 
 

 APC 
Les Activités Pédagogiques complémentaires toujours auront lieu les mardi et jeudi de 15h45 à 16h30. 
 

 Piscine : habituellement les élèves de CE2 se rendait à la piscine. En raison des doubles niveaux le 
déroulement des séances sera modifié : 5 séances pour les CE1/CE2 et 5 séances pour les CE2/CM1.  
 
 

3) Bilan Projets des classes 
 

Maternelle : 
- Sorties :  

 16 mars, sortie cinéma à Villefranche film d’animation « Mr Bout de bois » 

 10 avril, spectacle « pop up ». 

- Chorale les lundis pour préparer la représentation de fin d’année lors de l’exposition sur le travail des 
enfants. 

- Exposition : vernissage le 28 juin. Certains travaux des enfants de l’année et productions plastiques 
sur les monstres et les escargots. 

- Visite de l’exposition d’Aurélie Léon le 26 juin 

- L’heure du conte 

- Spectacle « Face de lune » offert par la mairie le 2 mai 
 

Liaison GS/CP : 
 Visite de l’école élémentaire le 22 juin et atelier d’écriture. Goûter d’été à la maternelle et réponses des CP aux 
questions que se posent les GS sur la classe de CP le 3 juillet. 
 

 TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total 
PS/MS  20 4       24 
MS/GS   12 12      24 
CP/ CE1     14 9    23 
CE1/CE2      17 9   26 
CE2/CM1       12 15  27 
CM1/CM2        8 18 26 
Total  20 16 12 14 26 21 23 18 150 



Elémentaire : 
CP  

Le coin nature : 
Les élèves de CP ont créé un coin nature. Ils ont planté des fraisiers dans des jardinières, des salades dans un 
carré de terre et des pieds de tomate. Nous avons déjà goûté aux fraises et avons ramassé les salades. 
Le 2 mai : « Face de Lune » Spectacle musical conté et chanté  
Autour des thèmes de la nuit, des rêves, du voyage 
Liaison GS/CP Rassurer l’enfant, faciliter la transition GS/CP 
Le 29 juin : Visite de l’exposition d’Aurélie Léon, artiste de Villenouvelle  
Le 2 juillet : Le bal Occitan 
Les élèves de CP, CE1 clôturent leur année de classe par des danses occitanes. 
 
CE1 
EMC : initiation aux premiers secours. Nous avons au préalable identifié les dangers dans la rue, à la maison 
et à l’école puis nous verrons comment secourir un blessé dans des situations d’urgence. 
Questionner le monde : nous avons vu le film « le chemin de l’école » pour connaître le quotidien d’autres 
élèves dans le monde. 
EPS : nous avons entamé un cycle vélo qui se concrétisera par une sortie au canal du midi le lundi 2 juillet si le 
temps le permet. 
Avec les CP, nous préparons un spectacle de danses occitanes qui seront présentées lors des portes ouvertes de 
l’école le lundi 2 juillet également 
Arts : nous visiterons l’exposition de l’association la « voie de l’art » le mercredi 27 juin. 
 
CE2 

- Printemps des poètes 
- Visite du musée Saint-Raymond le 26 juin pour un atelier « Passe ton diplôme d’archéologue » dans le 

cadre du projet initié en CE1 autour des arts. La visite sera suivie d’une visite dans Toulouse à la 
découverte de ses principaux monuments d’après la lecture de l’album Violette Mirgue « Mystère et 
fromage à Toulouse ».  

- La fin de la correspondance avec les Marseillais.  
- Sortie vélo le 2 juillet  
- Visite de l’exposition d’Aurélie Léon le vendredi 29 juin 
- APER : initiation au premier secours 
- Semaine de la Presse : discussion sur le droit à l’image. Le journal de l’école. 

 
Commun avec les CM1 ; 

- Visite de Toulouse : le 26 juin les CE2 et les CM1 feront une sortie journée à Toulouse. Le matin les CE2 
passeront leur diplôme d’archéologue au musée Saint Raymond pendant que les CM1 visiteront le 
théâtre du Capitole. Après un pique-nique les deux classes feront une visite de Toulouse. 

- Intervention électricien sans frontière : Une bénévole de l’association est venue présenter les dernières 
missions réalisées grâce à l’investissement des écoles dans le projet Recylum. 

 
Commun avec les CM2 : 

- Terres Lauragais : intervention dans les classes sur les thématiques du tri sélectif 
 
Commun avec tout le cycle 3 : 

- Classe de découverte à ASPET 
Les trois classes sont parties en classe de découverte à Aspet du 6 au 8 juin. Le séjour c’est très bien passé. 
Toutes les activités prévues ont pu être réalisées (course d’orientation, construction de cabanes, cuisine 
ludique, land art, impressions végétales, étude de la rivière, visite de la déchèterie…). Le bilan est très positif. 
Un grand merci aux deux papas qui nous ont accompagné durant ces trois jours et à l’association des parents 
d’élèves qui nous a aidé à financer ce projet. 

- La visite d’une journaliste de la voie du Midi pour faire le bilan de notre participation à Récylum.  
- Cartes de la fraternité : Dans un premier temps les élèves ont travaillé sur le thème de la fraternité 

(lecture d’images) puis ils ont écrit et envoyé leurs messages de fraternité à des personnes tirées au sort 
dans l’annuaire. Nous avons reçu plusieurs réponses à ces cartes qui ont été lues aux élèves. 

CM1 

Semaine de la presse : Travail sur la une et sa composition. Etude du vocabulaire spécifique à la presse. 
Ecriture d’un article sur le défi Recylum paru dans le journal Toulousain. 



Projet la ville : Nous avons travaillé ce thème en géographie, en art plastique (réalisation d’un dessin au fusain 
et à la sanguine des endroits caractéristiques de Villenouvelle, travail sur la technique de la perspective) et en 
poésie (écriture d’un slam) 
Projet conte : écoute de contes traditionnels. Lecture d’un conte sous forme de pièce de théâtre. Illustration de 
contes à la manière de Warja Lavater, production d’écrits. 
Visite de la station d’épuration : le 18 mai nous avons visité la station d’épuration de Villenouvelle afin de 
clôturer notre travail sur l’eau en lien avec le programme de sciences et de géographie. 

CM1 – CM2 

Rallye maths : Lors de la troisième manche la classe de CM1 n’a envoyée qu’un seul problème mais il était 
juste. Au total la classe a obtenue 78 étoiles. Bravo à eux. 
Projet avec l‘association la voix de l’art : le 28 juin nous visiterons l’exposition d’Aurélie Léon le matin puis 
après un pique-nique nous passerons l’après-midi en compagnie d’adolescents et d’adultes handicapés avec qui 
nous réaliserons un travail en art plastique autour de l’artiste Chagall.  
CNES : Les classes ont bénéficié d’une intervention sur le thème de la conquête spatiale. 
Cartes de la fraternité : Dans un premier temps les élèves ont travaillé sur le thème de la fraternité (lecture 
d’images) puis ils ont écrit et envoyé leurs messages de fraternité à des personnes tirées au sort dans 
l’annuaire. Nous avons reçu plusieurs réponses à ces cartes qui ont été lues aux élèves. 

CM1/CM2 : correspondance scolaire en anglais avec deux écoles, l'une en Angleterre et l'une aux USA (Texas).  

Les élèves ont rédigé des lettres pour se présenter et présenter leurs familles, leurs goûts etc. Ils ont reçu des 
lettres de leurs correspondants en français. Très bon investissement des élèves. Donne du sens aux 
apprentissages. 

CM2: visite du collège le 26 juin prochain (Villefranche ou Ayguesvives: cross) 

4) Sécurité 

 Alerte incendie (élèves et enseignantes non prévenus) le 31 mai. RAS 
Ecole maternelle à 15h (pendant le temps de sieste) : évacuation en moins d’une minute.  
Ecole élémentaire à 14h45 : évacuation en 1min 20s.  
 

 Alerte PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté). Scénario d’entrainement : tempête 
Le 24/05/18 : tous les élèves de maternelle et d’élémentaire ont bien entendu le signal et se sont mis à l’abri 
sous les tables. La question de l’évacuation du personnel de cantine est à étudier.  
 

5) Commune 
- PEDT : renouvellement pour les trois années à venir. Il permet d’obtenir une allocation de 90€ par enfant.  
Travaux en élémentaire : Mr Taqqa a effectué des tracés dans la cour. Le bureau de la directrice sera peut-être 
rénové. Le grillage au niveau du préfa sera changé. Des étagères, des tableaux ajoutés, changés. 
Travaux école maternelle : Mr Taqqa a effectué des tracés dans la cour 
Périscolaire :  Les GS mangeront à la cantine au deuxième service le 26 et 29 juin. 
Mardi 3 juillet, glace offerte au goûter des TAP. 
- Personnel : Madame Isabelle GRASSAUD sera, dès la rentrée prochaine, responsable du pôle Enfance.  
Madame Séverine AUGE la remplacera en classe en tant qu’ATSEM.  
Madame Nadine AVERSENQ remplacera Madame AUGE à l’école maternelle.   
Le recrutement d’un(e) animateur(trice) est en cours pour remplacer Madame AVERSENQ à l’école 
élémentaire. 
Madame Fanny DULAC prendra ses fonctions de DGS (directrice générale des services) en remplacement de 
Madame BERGES à compter du 20 aout 2018. 
 
 

6) Coopérative 
Les comptes de la coopérative sont visibles par tous.  
Gains des photos de classe :752,5 € 
Position du compte le 31/05/16 :5503,91 € 
Après le paiement des dernières factures, il restera 2905.23 € sur le compte.  
 

7) Evènements festifs 



 
Vernissage 

 

 Pour l’école maternelle, le jeudi 28 juin 18h30 
 

Fête de l’élémentaire : 
 
Lundi 2 juillet à 18h (CP/CE1) et 19h (Cycle3) 
 

8) Bilan du partenariat avec les Môm’ en faits 
Très positif de notre côté car grâce aux différentes actions nous avons récolté 738.8.€.  
La soirée karaoké. 
L’année prochaine nous serions favorables à réitérer l’opération viennoiseries chaque mois. Cette opération 
permettrait de financer des projets couteux, en particulier en élémentaire l’intervention de la croix rouge 
pour une formation plus poussée dans le cadre de l’attestation de première éducation à la route (APER) et 
dans le cadre de la compétence « apprendre à porter secours ».   
 
Questions 
Enseignement de l’anglais au CP ? L’école se doit d’enseigner une langue vivante et une langue régionale. 
Le CP ont fait une période l’anglais et les autres en occitan.  

 
Prochain conseil d’école : 15 jours après les élections des représentants de parents d’élèves pour l’année 
2018/2019. 
 


